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令和６年度 学校教育自己診断アンケートの結果について（報告） 

 

 このたびは学校教育自己診断アンケートの実施にあたり、保護者、児童生徒の皆様には多大なご協力をいた

だき、ありがとうございました。 

 今回のアンケート結果を以下のようにまとめました。今後の学校教育に活かせるよう、ご報告させていただ

きます。（割合については、四捨五入したものを合算したため、１００％となっていない場合があります。） 

 

 

１．回答率（配付実施日：１２/３～１２/１３） 

 教職員 保護者 児童・生徒 

肢体不自由部 

小学部 
１００％ ５７％ ２２名 

肢体不自由部 

中学部 
１００％ ４７％ １７名 

肢体不自由部 

高等部 
１００％ ６８％ １５名 

肢体不自由部 

合計 
１００％ ６１％ ５４名 

病弱部 

小学部・中学部 
１００％ １６％ ８名 

 

２．児童生徒の結果 

・昨年度に比べ、回答数が若干減りました。全体的に概ね肯定的な回答が多かったです。  

・「進路指導」に関する項目については、質問の聞き方を変更し、小・中学部と高等部で質問を変えました。し

かし、依然として「わからない」の回答が多かったです。 日々の授業内で意識付けできるようにしていきた

いと考えています。 

 

３．保護者の結果  

・昨年度よりグーグルフォームでのアンケートとなりましたが、昨年度に引き続き今年度も回答率が若干数

減ったものの、大きく減少することなく集計することができました。  

・全体的に見て、「よくあてはまる」「あてはまる」の肯定的意見が多く、 昨年度と比較しても肯定的意見が

増加傾向です。「あまりあてはまらない」「あてはまらない」「わからない」は概ね減少しました。  

・「将来の進路や職業」に関する項目は、例年「わからない」の回答が２０％以上ありましたが、児童生徒と

同様質問の聞き方を変更しました。その成果があって、「わからない」の回答が４％に減少し、肯定的な評

価が約１７％増加しました。  

                               （  ）内は昨年度の割合 

      診 断 内 容 
よく 

あてはまる 
あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 
わからない 

１ 
子どもは、学校へ行くのを楽しみにしてい

る。 

６５％ 

（７１％） 

３０％ 

（２０％） １％ 

（３％） 

０％ 

（０％） 

４％ 

（６％） 
９５％(９１％) 

11 

学校は、子どもの課題や家庭のニーズに即

した自立と社会参加に向けての指導を保

護者と連携して行っている。 

５５％ 

（４５％） 

３８％ 

（３０％） ４％ 

（１％） 

０％ 

（１％） 

４％ 

（２３％） 
９２％(７５％) 



・人権に関する項目については、昨年度と同等の肯定的意見をいただいています。今後も教職員への人権研修

や日々の振り返り等を継続し、教職員が高い人権意識をもって教育活動に努めていきたいと思います。 

 

     （  ）内は昨年度の割合 

 診 断 内 容 
よく 

あてはまる 
あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 
わからない 

４ 

教職員は、日常の教育活動において、

子どもの人権に配慮した言葉や態度

で接している。 

６４％ 

（６７％） 

３４％ 

（２６％） 
０％ 

（０％） 

０％ 

（０％） 

３％ 

（７％） 
９７％(９３％) 

 

 

４．教職員の結果 

・全体的に見て、「よくあてはまる」「あてはまる」の肯定的意見が多く、昨年度より肯定的意見が増加傾向

でした。  

・「防犯・防災」に関する項目が１０％以上肯定的な意見が増加していました。昨年度から始まった「引き渡

し訓練」により、教職員一人ひとりが災害時の具体的なイメージをして取り組めたことで、防災に関する

意識が高まってきたことが増加の要因と考えられます。 

・今年度も、昨今の課題である「仕事の効率化・スムーズな引継ぎ」「働き方改革」の項目を重点課題として

取り組んでまいりました。昨年度に比べ８％肯定的な意見は増加しているものの、まだまだ改善の余地が

あると考えています。引き続き重点課題として取り組んでまいります。 

また、「安全な環境づくり」に関する項目について、昨年度と質問の聞き方を若干変更しているため参考比

較ではありますが、１７．８％肯定的な評価が増加しました。学校全体で計画的に整理整頓できたことが

高い評価に結びついていると考えられます。しかし、校内に廃棄すべき物品や整理すべき場所はまだまだ

たくさんあり、重点課題として取り組んでまいります。  

                   （   ）内は昨年度の割合 

 診 断 内 容 
よく 

あてはまる 
あてはまる 

あまり 

あてはまらない 

まったく 

あてはまらない 
わからない 

８ 

防犯・防災について備え、訓練や準備を

進めている。（保護者と連携し、引き渡し

訓練の実施・定期的な非常用バックの入

れ替え・「大災害時の対応マニュアル」の

運用・光陽安心メールの活用等） 

３４％ 

（４１％） 

６１％ 

（４３％） 
１％ 

（４％） 

０％ 

（２％） 

５％ 

（１０％） 
 

９４％(８４％) 

１８ 

「仕事のスリム化を行う」「仕事の時間

を区切る」「仕事の仕方を変える」ために

工夫・改善に取り組んでいる。（業務改

善・スリム化事業、各部署における新規

スリム化業務の提示・19時機械警備・ノ

ー会議デイ設定等） 

１４％ 

（１６％） 

５３％ 

（４３％） 

２４％ 

（２７％） 

３％ 

（６％） 

６％ 

（８％） 
６７％(５９％) 

１７ 

安全安心で働きやすい環境づくりのた

めに、定期的な「整理整頓」を行ってい

る。 

２４％ 

（１５％） 

５６％ 

（４７％） 
１４％ 

（２９％） 

２％ 

（１％） 

４％ 

（８％） 
８０％(６２％) 

  

アンケートにご協力いただき本当にありがとうございました。 

保護者の皆様には、今後もご理解とご協力の程よろしくお願いします。 


